
PROTOKÓŁ NR 26/09 
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  

w dniu 31 sierpnia 2009 roku 
 
 
 
Obecni: 
 

1. Andrzej Wojnowski – Przewodniczący Komisji 
2. Bartłomiej Michałek – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
3. Zenon Karkosz – członek Komisji 
4. Danuta Lubiszewska – członek Komisji 
5. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 
 

Pracownicy Urzędu Gminy: 
1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 

 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 
2. Rozpatrzenie sprawy dotyczącej sytuacji mieszkaniowej mieszkanek Kamieńca. 
3. Wolne wnioski. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ad.1. 
 
Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała w sprawie przyjęcia wyników konsultacji z mieszkańcami gminy Sicienko 
dotyczących zmiany granic pomiędzy miastem Bydgoszcz a gminą Sicienko. 

 
2. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic administracyjnych 

miasta Bydgoszcz w części dotyczącej gminy Sicienko. 
 
Projekty uchwał omówiła Sekretarz Gminy. Poinformowała o odbywających się w sierpniu w 
gminie Sicienko konsultacjach społecznych. Podała ich wyniki. Mieszkańcy Gminy 
negatywnie opowiedzieli się wobec propozycji zmiany granic administracyjnych według 
uchwały Rady Miasta Bydgoszczy, natomiast poparli projekt zmian zaproponowany przez 
Radę Gminy Sicienko. Na tej podstawie przygotowano projekty uchwał. 

 
Radni zaakceptowali projekty uchwał. 
 
 

3. Uchwała w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Obrona granic gmin 
wiejskich”. 

  
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy. Omówiła sytuację gminy 
Ełk, która jest inicjatorem powołania Stowarzyszenia. Celem statutowym Stowarzyszenia jest 
m.in.  działanie w sprawie zmiany przepisów dotyczących tworzenia, łączenia, dzielenia i 
znoszenia gmin oraz ustalania ich granic, a także wspieranie gmin zagrożonych utratą swych 
terytoriów. Poinformowała, iż w uchwale należy wskazać osobę reprezentującą Gminę w 
Stowarzyszeniu. 
 
Radny Andrzej Wojnowski zaproponował Wójta Gminy, jako reprezentanta w 
Stowarzyszeniu. 
 
Radni zaakceptowali tę kandydaturę oraz projekt uchwały. 
 
 

4. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenu północnej części miejscowości Pawłówek, 
który został objęty Uchwałą Nr XIX/106/08 Rady Gminy Sicienko z dnia 27 lutego 
2008 r. i ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – 
Pomorskiego z dnia 27 maja 2008 roku Nr 77 poz. 1268. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, iż projekt 
wprowadzono do porządku obrad na wniosek 8 radnych. Po konsultacjach z radnymi 
wprowadzono poprawki do treści uchwały. Poprawek wymaga projekt graficzny, gdyż 
uchwała obejmuje jeszcze jedną działkę wpisaną w treść projektu uchwały a nie zaznaczoną 
na mapie. Ponad to zmieniono zapis dotyczący źródła finansowania przedsięwzięcia. Jednak 
co do ostatecznego projektu uchwały winni wypowiedzieć się wnioskodawcy. 
Radni zaakceptowali projekty uchwał. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 



5. Uchwała  w sprawie zatwierdzenia projektu umowy Spółki pod firmą 
„Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne Aglomeracji Bydgoskiej” Spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Wójt Gminy. Poinformował, że obecnie do 
akceptacji Rady Gminy przedstawia się projekt umowy spółki. Umowa wspólników jest 
wciąż omawiana. Omówił przebieg spotkania przyszłych udziałowców spółki, które odbyło 
się w Urzędzie Gminy w Sicienku. Spółka będzie mogła rozpocząć działalność zaraz po jej 
powołaniu. Natomiast tworzone studium wykonalności oraz wspomniana umowa wspólników 
zostanie przedstawiona Radzie po ustaleniu ostatecznego kształtu. 
 
Zastępca Wójta omówił projekt umowy, wskazał na wprowadzone zmiany co do pierwotnej 
wersji. Z uwagi na to, że pozostałe gminy wnoszą w aporcie pieniężnym całą deklarowaną 
kwotę, zwrócił uwagę, że dla równości gmina Sicienko również powinna zagwarantować 
przekazanie w tym roku całej kwoty. Poinformował o trwających pracach dotyczących 
opracowania studium uwarunkowań. Wykonuje się inwentaryzację sieci, wycenę ich 
wartości. Zainwestowane w spółkę środki finansowe zostaną wykorzystane na te badania. 
Nawet w wypadku nie zaakceptowania w późniejszym terminie umowy wspólników, 
przeprowadzone badania będzie można wykorzystać na potrzebę przyszłych inwestycji. 
 
Radny Andrzej Wojnowski zwrócił się z pytaniem, czy MWiK określił ju ż wysokość i rodzaj 
swojego wkładu. 
 
Zastępca Wójta poinformował, iż obecnie wkład pieniężny jest równej wysokości dla 
wszystkich wspólników. Po powołaniu spółki wspólnie zostanie ustalony wkład MWiKu. 
Oceni go rzeczoznawca wyłoniony przez spółkę w drodze przetargu.  
Radni zaakceptowali projekty uchwał. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

6. Przyjęcie stanowiska w sprawie zatwierdzenia przedstawiciela gminy Sicienko w 
Radzie Nadzorczej Spółki – „Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne 
Aglomeracji Bydgoskiej” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.  

 
Wprowadzenia dokonała Sekretarz Gminy. Poinformowała, że należy wskazać 
przedstawiciela Gminy w Radzie Nadzorczej Spółki. Musi on spełniać określone wymagania. 
 
Radna Maria Modrakowska zwróciła się z pytaniem, czy Wójt Gminy ma propozycję 
kandydata. 
 
Wójt Gminy przedstawił przebieg pracy zawodowej kandydatki Agnieszki Toczko – radcy 
prawnego Urzędu Gminy w Sicienku. 
 
Sekretarz Gminy zwróciła uwagę, że do czasu otrzymania środków europejskich przez spółkę, 
osoba pracująca w Radzie nie będzie otrzymywała wynagrodzenia. Kandydat musi 
zaakceptować te warunki.  
 
Radni poparli proponowaną kandydaturę. 
 



 
7. Uchwała w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na przebudowę drogi 

gminnej nr 050321C Gliszcz – Jezioro Słupowskie. 
 

 Projekt omówiła Skarbnik Gminy. W związku z terminem składania wniosków o 
dofinansowanie budowy dróg proponuje się podjęcie uchwały deklarującej przeznaczenie w 
przyszłorocznym budżecie środków na wymienioną w tytule drogę. 
 
Zastępca Wójta dodał, że podana w projekcie wysokość kwoty pochodzi z kosztorysu 
inwestycji. Nie jest znany jeszcze ostateczny koszt przedsięwzięcia.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

8. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sicienko na 2009 
rok. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. W wyniku analizy wykonania 
budżetu za I półrocze 2009 roku nastąpiło zmniejszenie dochodów i wydatków o kwotę 
66.978 zł. Planowane dochody zwiększono z tytułu podatku rolnego od osób prawnych, 
różnych dochodów w administracji i pomocy społecznej, a także dochodów związanych z 
realizacją zadań zleconych z zakresu Funduszu alimentacyjnego. Wprowadzono także 
nieplanowane dochody z tytułu opłat za wykonanie przyłącza kanalizacyjnego oraz wpływów 
ze zwrotów dotacji pobranych w nadmiernej wysokości na zadania z zakresu sportu 
kwalifikowanego. Otrzymano również zwiększone dotacje celowe na realizację zadań z 
zakresu pomocy społecznej. Natomiast zmniejszenie wpływów nastąpiło z podatku od 
spadków i darowizn, z opłaty eksploatacyjnej. Zmniejszono również wpływy z tytułu udziału 
w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych.  
W związku z wygospodarowanymi oszczędnościami w wyniku przeprowadzonych 
przetargów zmniejszono wydatki na planowane inwestycje w zakresie turystycznego 
zagospodarowania terenów wokół jezior. Zabezpieczono środki na przystąpienie do 
opracowania zmian planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Pawłówek. 
Zwiększono także środki na wniesienie udziałów do tworzonej spółki wodno – kanalizacyjnej 
w formie wkładu pieniężnego. Zdjęto z planu środki zabezpieczone na dotację dla Miasta 
Bydgoszczy z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów funkcjonowania Izby 
Wytrzeźwień, w związku z nie podpisaniem przez Bydgoszcz aneksu do umowy.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

9. Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Osówiec. 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, o szybkim 
rozwoju Osówca. Tereny, na których planuje się wprowadzenie nazw ulic są obszarem 
urbanistycznie zamkniętym. Plan zagospodarowania przestrzennego określa podział działek, 
w związku z tym można przewidzieć numery dla budynków, które będą na nich budowane. 
Projekt uchwały przewiduje wprowadzenie nazw ulic na 3 terenach: działki nr 101, 105 i 
Osówiec Wybudowanie.  Proponowane nazwy związane są z rodzajem terenu, na którym 
będą obowiązywać.  
 



Radna Maria Modrakowska zasugerowała, by wstawić przy drodze powiatowej w Osówcu 
tabliczki informujące o dojeździe do określonych ulic. 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

10. Uchwała w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Strzelewie. 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Małgorzata Matczak – Dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Strzelewie. Poinformowała, iż podczas rozmów z Radą Pedagogiczną, Radą 
Rodziców i Samorządem Uczniowskim przyjęto propozycję Wójta Gminy dotyczącą zmiany 
imienia szkoły z projektowanej „Edukacji Narodowej” na imię „Komisji Edukacji 
Narodowej”. Omówiła przebieg procedury wyboru imienia dla szkoły. Zamiarem 
społeczności szkolnej było nadanie placówce takiej nazwy, która podkreślałaby znaczenie 
szkoły, jako centrum edukacji, kultury i wychowania. Dyrektor Szkoły zaprosiła także 
radnych na uroczystość nadania imienia szkole. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki nr 45/8 położonej 
w Gliszczu. 

 
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Poinformował, że działka o której mowa w uchwale 
stanowi poszerzenie projektowanej przebudowy drogi Gliszcz – Jezioro Słupowskie.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 
 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, iż działki 
należące do prywatnego właściciela stanowią poszerzenie dróg gminnych. Proponuje się 
zamienienie ich na działkę będącą własnością Gminy, a stanowiącą drogę wśród pól tej samej 
osoby. Zamiana gruntów pozwoli na uregulowanie spraw własnościowych. 
 
 Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki nr 13 położonej w Teresinie. 
 
Do projektu uchwały wprowadził Zastępca Wójta. Poinformował, że właściciel działki 
Fundacja KUL im. Anieli hr. Potulickiej wystąpiła z wnioskiem o przejęcie przez gminę 
Sicienko przedmiotowej działki. Stanowi ona drogę o charakterze publicznym, w związku z 
tym celowe jest uregulowanie spraw własnościowych tej działki.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek: nr 231/14, nr 
231/15, nr 231/17, nr 231/18, nr 231/20 i nr 231/21 w Kruszyńcu. 

 
15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki nr 96/14 w 

Łukowcu. 
 

 



 



 


